

特拉斯当选保守党党首 英国将迎来第三位女首相



伊丽莎白·特拉斯(右)在英国特伦特河畔斯托克参加电视辩论(7月25日摄)。新华社发

本报综合新华社消息 英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯5日当选执政党保守党新党首,在获得女王伊丽莎白二世批准后接任英国首相。
英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”宣布,保守党党员的投票结果显示,特拉斯的得票率为57.4%,击败竞争对手、前财政大臣里希·苏纳克。超过14万名保守党党员参加了投票。
特拉斯胜选后说,她将提出有关减税和促进经济增长的“大胆方案”,还将解决能源危机等问题。
鲍里斯·约翰逊7月7日宣布辞去保守党党首和首相职务,此后暂时留任。7月12日,8名保守党党员得到足够数量的议会下院保守党议员支持,获得参与新党首角逐资格。为选出新党首,保守党内进行了两个阶段选举。第一阶段,保守党下院议员经多轮投票,从8名参选人中选出特拉斯和苏纳克晋级。第二阶段由保守党党员投票,最终特拉斯获胜。

约翰逊和特拉斯定于6日在苏格兰观见英国女王伊丽莎白二世。依照惯例,约翰逊将向女王递交辞呈并获得批准,卸任英国首相。随后,特拉斯将在获得女王批准后正式就任首相。
特拉斯现年47岁,将成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后的第三位女首相。根据规定,执政党新领袖接任首相职位,任期至下次大选。

期间,特拉斯凭借其推动英国“脱欧”后与多国达成贸易协议的表现,在保守党内赢得好评;她出任外交大臣后对待国际问题态度强硬。特拉斯已婚并育有两个孩子。
英国反对党工党党首基尔·斯塔默

在得知特拉斯胜选后表示,保守党执政12年给英国带来了低工资、高物价和公共生活成本危机。他呼吁特拉斯解释如何将兑现有关改善经济状况的竞选承诺,敦促新政府应对英国国民保健制度系统所承受的巨大压力。

俄驻阿富汗使馆外发生爆炸 包括俄方人员在内6人身亡

新华社电 位于阿富汗首都喀布尔的俄罗斯驻阿富汗大使馆外5日上午发生爆炸袭击,俄外交使团两名工作人员在爆炸中身亡。阿富汗官员说,另有4名阿富汗平民身亡,多人受伤。
美联社援引喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰的话报道,安全人员在使馆外发现一名自杀式袭击者并向其开枪,随后发生爆炸,不清楚是袭击者引爆携带的炸药还是射击导致炸药爆炸。
俄罗斯外交部说,爆炸发生在俄罗斯驻阿富汗大使馆领事处入口外,一名身份不明的武装分子引爆了爆炸装置,造成两名俄方人员身亡。

据俄罗斯新闻社报道,当时有不少阿富汗人在入口外等候有关签证的消息。爆炸发生时,一名俄方人员正在念一些签证申请者的姓名。
路透社援引警方发言人扎德兰的话报道,4名阿富汗平民在爆炸中丧生,另有至少10人受伤。
目前尚无组织或个人“认领”这起事件。俄驻阿大使馆正与调查此事的阿富汗安全部门保持密切联系。
俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,这毫无疑问是恐怖袭击。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说,俄使馆已强化安全措施,阿方也增派了人手。
联合国阿富汗援助团谴责这起袭击,呼吁阿富汗临时政府采取措施保障民众和驻阿外交使团人员安全。
按照法新社的说法,塔利班去年8月重掌阿富汗政权以来,阿富汗全国范围内暴力事件显著减少。但是,极端组织“伊斯兰国”近期多次发动袭击,造成重大伤亡,袭击目标包括学校、宗教场所和公交车等。

加拿大发生持刀袭击事件 已致10人死亡,2名嫌疑人在逃

新华社北京9月5日电 加拿大警方4日说,中部萨斯喀温省詹姆斯·史密斯·克里士居民居住区及邻近的韦尔登镇等地当天发生多起凶手持刀袭击事件,至少10人遇袭身亡,另有至少15人受伤。警方正在搜捕两名嫌疑人。
萨斯喀温省警方助理专员伦达·布莱克莫尔在新闻发布会上说,警方在13处地点发现受害者,一些人似乎遭到“针对性”袭击,一些人则似乎遭到“随机”袭击,目前判断作案动机“极其困难”。
布莱克莫尔说,已有15名伤者被送往医院接受救治,可能还有其他伤者自行驾车前往医院。
萨斯喀温省卫生部门发表声明,呼吁各家医院增派人手照顾伤者,称多名伤者伤势严重。
袭击发生在4日清晨。布莱克莫尔通报,警方在5时40分接到第一个袭击报警电话,紧接着在几分钟内又接到多个持刀伤人报警电话。
“今天发生在我们省的事情令人毛骨悚然。”按照布莱克莫尔的说法,这是萨斯喀温省几年来发生的死伤人数最多的案件之一。

萨斯喀温省政府已经于4日上午紧急发布全省警报,提醒辖区内民众注意危险人物。相邻的艾伯塔省和马尼托巴省也已发布类似警报。
执法部门现已锁定两名嫌疑人,分别为现年31岁的达明·桑德森和30岁的迈尔斯·桑德森,并发布两人照片及相貌、身高、体重等描述。
警方说,嫌疑人驾驶一辆黑色运动型多功能车,车牌归属地是萨斯喀温省。最后一次有人看见他们是在萨斯喀温省首府里贾纳市,那里位于案发地区以南大约320公里。
只是,布莱克莫尔说,不清楚嫌疑人眼下去了哪里,而且可能更换了车辆。她呼吁两人立即向警方自首。
警方发布多条安全提示,敦促居民报告任何可疑人物,采取适当防范措施,不要让陌生人搭便车或者接近陌生人。
其中一条提示写道:“不要离开安全地点,让别人进入你的房子时要谨慎。”
萨斯喀温省获称加拿大“产粮之篮”,南部同美国北达科他州和蒙大拿州接壤。

英国新政府面临重重挑战

英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯5日当选执政党保守党新党首。在获得女王批准后,她将成为继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后英国历史上第三位女首相。分析人士指出,当前英国内政外交领域都存在诸多问题,特拉斯领导的新政府将面临巨大考验。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”5日宣布,保守党党员的投票结果显示,特拉斯共获得81326票,超过对手前财政大臣苏纳克所获的60399票,当选保守党新党首。
增。去年冬天以来,英国通胀率居高不下,今年4月至7月接连刷新40年来新高。英国媒体报道,由于能源价格暴涨,不少家庭已计划在秋冬不开或少开暖气。英国舆论调查公司4日晚发布的民调结果显示,74%的受访者认为,应对生活成本上涨是英国新首相的重要任务。
新冠疫情影响之下,英国医疗系统承受压力,看病等候时间过长和医护人员短缺问题日趋严重,而能源危机使情况变得更糟。英国国民保健制度联合会近期警告,如果得不到政府适当补贴,为了节省开支来应对冬季能源费用的大幅增加,医疗机构可能被迫削减护理服务。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格认为,医疗系统在冬天可能出现重大问题,这对新政府而言将是一枚“定时炸弹”。

物价飞涨导致民众实际收入快速下滑,进而激化劳资矛盾,英国铁路、港口等多个行业的从业者近来纷纷举行罢工要求涨薪。英国格拉斯哥喀里多尼亚大学研究员基思·贝克预测,由于罢工频繁且工会威胁将发起更多罢工,英国可能面临自1926年大罢工以来最

严重的和平时期危机。
英国利物浦大学政治学教授斯图尔特·威尔克斯-希格指出,几乎所有的公共服务都面临困境,民众看病难,多个行业罢工……特拉斯作为首相将面临严峻考验。

外交挑战不少

除了国内一系列经济民生问题,特拉斯上台后在外交领域也将面临不少挑战。其中,如何处理与俄罗斯的关系是一个重大问题。乌克兰危机升级后,约翰逊政府在政治和军事上大力支持乌克兰,并积极加入西方对俄实施的全方位制裁。作为外交大臣,特拉斯也对俄采取强硬姿态。她曾在今年7月底发表声明,声称自己将是乌克兰“最好的朋友”,并承诺将与盟友一道向乌提供更多武器和人道援助。
然而,西方对俄制裁,特别是能源制裁,正是导致能源危机和通胀的一个主要原因。英国《卫报》指出,随着能源供应紧张、物价上涨等一系列后果逐步显现,特拉斯在乌克兰问题上可能会面

临来自保守党内部以及更广范围的不同声音。

如何处理“北爱尔兰议定书”是特拉斯要面对的另一大挑战。该议定书是英国“脱欧”协议的一部分。根据协议,北爱地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内,以防止爱尔兰岛内出现陆上“硬边界”,而从英国大不列颠岛进入北爱地区的一部分商品则需接受海关和边境安全检查。英方签署“脱欧”协议后不断就北爱问题表达“反悔”之意,特拉斯今年6月作为外交大臣向英国议会提交议案,正式公布单方面修改“北爱尔兰议定书”部分内容的具体计划。有分析人士警告,特拉斯就任首相后若推进修改该议定书,将导致英国和欧盟关系紧张,甚至触发贸易战。

面对内外挑战,特拉斯需要一个强有力的执政党为其提供支撑,但保守党的内部分歧却因党首选举被放大。舆论调查公司1日发布的一项民调结果显示,74%的受访者认为保守党分裂。如何弥合党内分歧也将是特拉斯面临的一个难题。
(据新华社伦敦9月5日电)

长兴财政精准“双扶”助力致富 农户持续增收 农业加快发展

杨斌英 蒋 昕

“我刚刚收到了财政补助资金6000元,又通过财政就业创业帮扶找到了新路子,真是解了我们的燃眉之急!”近日,湖州市长兴县林城镇东光村一低收入农户开心地说道。
近年来,长兴切实发挥财政资金的撬动作用,以小切口推动大变革,努力缩小城乡差距,做好“提低”文章,积极优化完善新一轮“双扶”政策,每年安排支持农村增收的县级财政资金达1.25亿元,切实推动老百姓增收致富。

长兴县财政局联合当地相关部门出台和执行《关于持续提升村级集体经济发展水平的意见》和《关于持续开展“十百千万”助农增收帮扶行动的意见》,并加大资金投入,每年安排财政资金2000万元扶持村级集体经济、1000万元扶持低收入农户。同时,通过深化低收入农户“五大帮扶行动”,产业帮扶低收入农户1233户2822人,就业帮扶854人,生活设施帮扶150户,农村困难家庭危房改造

63户。
“以前担心蜂蜜卖不出去,现在有了志愿者帮扶,还能在网上卖呢。”王化定是长兴县水口乡徽州庄村的低收入农户,今年他被纳入了该村“十百千万”帮扶计划,上半年收获120余斤蜂蜜,经过志愿者帮扶后,统一包装销售,打开了销路。
得益于“十百千万”帮扶行动,在和平镇长城村、城山村,由村里乡贤、志愿者共同组建的“红色助农队”活跃

在各低收入农户基地,一筐筐芦笋经大小分拣包装好,等待销售商前来收购;在李家巷镇,乡村创客等新阶层人士,通过网上直播带货等形式,帮助低收入农户销售基地内的葡萄、茶叶等农产品,助农增收。
在雉城街道,通过“技能培训+企业帮扶”模式,有效引入长兴制药等企业,在多个社区党群服务中心打造以来料加工为主体的工作室,为低收入农户提供岗位。

“我们帮扶行动就应该设身处地为群众着想,尽心尽力帮助群众解决一些实实在在的问题。”长兴县财政局相关负责人说。除此之外,该局发挥财政职能作用,把市场主体作为推动“双扶”重要抓手,开展“企业+村集体”“企业+农户”结对帮扶,助力强村富民。
现代农业的发展同样离不开财政的支持。长兴县财政局每年安排专项资金4500万元,加快推进现代农业集

聚增效。获得该补助的吕山乡湖羊智慧循环产业园,采取“政府主导、九村联建、公司运营”的模式搞养殖,目前湖羊年存栏可达5万头,年出栏8万头以上,助力村级集体经济年增收900万元,切实带动了周边村民增收致富。
接下来,长兴县财政局将继续发挥财政职能作用,整合财政资源,持续聚焦村级集体经济薄弱村和低收入农户,强村惠民“两手抓”,精准“双扶”助力共同富裕。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善